

小伙涉足直播业，一天赚几十万 可如今他却说：我好后悔

其实他清楚，开这样的直播平台，注定会付出代价

本报记者 沈洁琼 见习记者 王乃昭

王勇(化名)，25岁，黑龙江人，从事网络直播。这两年，从月入三四千到月入百万元，他让周边的人刮目相看。但是他心里也明白，这样的“好日子”，总有到头的那一天……

今年年初，浙江警方开始为期一年的“净网2018”。王勇进入了松阳警方的视线，由他及亲友共同搭建的4个涉黄、涉赌直播平台被警方全部捣毁。

5月11日，记者来到松阳县公安局，面对面采访了这名90后。这一年，他的心路历程，可谓大起大落。



得表哥信任，负责找可靠小工，并在网上打广告。只用了10多天时间，他们的第一个手机直播APP“夜猫”便上线了。

王强通过微信在网上找了七八个女主播，让她们以色情表演的方式吸引游客注册会员。会员通过充值观看直播，收费标准为每分钟0.5—1.5元。会员还可以通过平台刷礼物打赏主播，如赠送一辆“跑车”等，礼物最便宜的0.5元，最贵的520元。

后来，随着直播间越开越多，为了节省成本，他们干脆在网上找录播视频冒充直播，不少人不辨真伪，仍打赏不断。

赌博来钱更快

平台会员数不断增加后，王强有了新的赚钱思路，他想将直播平台的业务扩展至赌博领域。这件事他交给王勇去实施，王勇就通过微信群，在网上打赌博广告，很快就有开设赌场的人联系他，花钱租直播间进行赌博直播。

王勇发现，赌博直播比色情直播来钱

要快得多。按照直播间在APP里排位的高低，他们每个直播间每天可以收取到1800元至4000元不等的租金。这些直播间完全开放，观众可以直接观看推筒子、老虎机等赌博活动，并通过主播提供的微信、支付宝进行实时投注。

之后，他们不断扩大规模，“流沙”“浪子”“旺旺”“嗨猫”等4个直播平台先后被搭建起来。靠着色情直播和赌博直播，钱像流水一样源源不断地流进他们的口袋。最多的时候，平台一天就可以赚到25万元。

直播APP上线十几天后，王勇就分到了他的第一笔钱。他告诉记者，当时他特意跑到自助取款机前查了一下银行卡余额，心砰砰跳，既紧张又兴奋。

屏幕上显示的数字，比他以前一整年赚的还要多。

但他也知道，这样的“好日子”，是有代价的。从踏入这一行的那一刻起，他就注定要成天担惊受怕，担心某一天，警察突然找上门来。

这一天很快来了。

专门渠道做推广

今年2月初，松阳县公安局网络警察大队民警接到一条线索，称一名高中生骗家里的钱，给色情主播刷礼物，被家人发现。民警立刻就此事展开调查，得知该学生是通过QQ群里有人发送的链接，下载了一款叫作“流沙”的直播软件观看色情直播的。

民警调查后发现，这个直播平台不但涉嫌大量淫秽色情表演，还存在网络赌博及各种非法交易，注册用户量巨大。

同时，该团伙不断在各种QQ、微信群中发布广告链接，还通过“直播盒子”进行传播。所谓“直播盒子”，也称为“聚合平台”，就是一种将众多涉黄平台整合在一起的手机APP。他们通过向“直播盒子”支付高额费用，让其将自己的直播APP排在直播盒子的前列，从而吸引更多人观看。

经过一个多月的网络侦查，民警逐渐摸清了以王强、刘刚、王勇三人为首的涉黄、涉赌违法犯罪团伙。3月中旬，松阳县公安局组织上百警力，兵分三路赶赴黑龙江省哈尔滨市、尚志市和江苏省苏州市，实施抓捕。

3月21日，警方在三地同时收网。这次行动中，松阳警方一举捣毁了该团伙的涉黄、涉赌直播平台，抓获犯罪嫌疑人16名，冻结资金400余万元，扣押作案电脑15台，手机26部。

后经警方查证，该犯罪团伙搭建的直播平台注册会员数达10万，违法所得1000余万元。目前，犯罪嫌疑人中10人被批捕、2人被刑事拘留、3人被取保候审。案件还在进一步调查中。

此时，记者眼前的王勇，早已没了当时的兴奋。他低着头，眼神黯淡，“我好后悔”。可这世上没有后悔药吃。

相关链接：

据主办该案件的吴警官介绍，该犯罪团伙搭建的直播平台中存在大量的涉黄直播，注册会员多，违法所得金额大，属于“以牟利为目的，利用互联网(包括利用聊天室、论坛、即时通信软件、电子邮件等方式)、移动通讯终端制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽电子信息”，已触犯了刑法第363条“制作、复制、出版、贩卖、传播淫秽物品牟利罪；为他人提供书号出版淫秽书刊罪”。

同时，直播间通过赌博机、推筒子等赌博方式，招揽受众利用支付宝、微信进行投注参与赌博。该行为已触犯了刑法第303条“开设赌场罪”。

与此同时，赌博直播间主播涉嫌开设赌场罪，直播平台创建运营者在明知其为赌博行为而为其提供帮助，并收取服务费用，涉嫌为开设赌场提供条件，系开设赌场罪共犯。而参与赌博的则触犯了治安管理处罚法的相关规定，违者将被处罚款或拘留。

直播变录播

王勇读书不算好，初中就辍学出来打工了。后来他进入一家汽车厂当操作工，加工汽车零部件，每个月能有三四千元的收入。虽然不多，但生活也还算安稳。直到2017年秋天，一个“机会”出现在他面前，彻底改变了他的人生轨迹。

王勇记得那是一个下午，表哥王强(化名)找到了他。王强说自己手头有一个做网络直播的项目，非常赚钱，问他愿不愿意加入。从表哥的描述中，王勇得知这并不是普通的网络直播，但觉得是一个难得的发财机会，便答应了。

和王勇一起加入的还有王强的同学刘刚(化名)。

2017年10月，三人组成了一个小团队，在黑龙江尚志市租了一间民居，开始“创业”。王强对技术比较精通，主要负责租用服务器，找技术员开发软件；刘刚负责出钱采购设备；王勇文化程度不高，但是深



推动特种设备行业高质量转型 特种设备安全技术创新推进会召开

通讯员 周宇

本报讯 5月13日上午，由浙江省特种设备研究院主办的特种设备安全技术创新推进会在杭州召开，中国工程院院士钟群鹏等科技人员参加了会议。

会议重点交流了电梯创新设计公共平台的建设情况。电梯创新设计公共平台总

部设于浙江省特检院海宁基地，平台的设立主要是为了破解当前企业技术研发中面临的迫切需求与瓶颈，促进科技与企业的深度融合，支撑企业高端产品的设计与测试，打造产学研用一体化创新平台，提升国家电梯行业的整体技术能力和创新能力。

专家在会上指出，浙江省特检院在全国行业率先打造电梯创新设计公共平台，

是提升特种设备安全的实践之举。浙江省特检院近五年来，紧贴“五大发展理念”战略布局及“六个浙江”中心任务，围绕“一主两翼”发展定位，做到了转型发展有速度、特检工作有突破、改革创新有力度、保障安全有作为，事业规模、人才队伍、检验装备、服务品牌、文化建设等均走在了全国同行前列，全面提升了“六位一体”全方位系统

保安全公益履能力，为推动特种设备行业高质量转型发展做出了贡献。

会上，浙江省特检院与8家电梯整机、零部件企业和高校签订了电梯创新设计公共平台服务协议；企业代表发表了技术创新宣言，全国知名专家作了《“人”“工”智能的断层与链接》《抓住供给侧改革主线，促进我省现代化经济体系》等学术报告。